

**ВЫСТУПЛЕНИЕ эксперта по правовым вопросам Общественной организации «Антифашистская правозащитная лига»  
Новицкой Светланы на ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ**

**Совещания ОБСЕ по рассмотрению выполнения обязательств,  
посвященное человеческому измерению  
24 СЕНТЯБРЯ 2019 ГОДА (15-18 ЧАСОВ)  
(ТЕМА: Терпимость и не дискриминация)**

«Антифашистская правозащитная лига» мониторит факты нарушений прав и свобод в Украине.

С начала своей независимости в 1991 году Украина так и не определилась какое государство она строит. Власти Украинской ССР перед проведением референдума щедро раздавали обещания всем народам и этносам, населяющим Украину соблюдение их прав и интересов, сохранение культурной, языковой, этнической, религиозной самобытности всех коренных народов и национальных меньшинств Украины.

13 октября 1991 года на учредительном съезде в г. Львове было принято решение о создании Социал-Националистической партии Украины. Создателей этой партии не смущало похожесть названии их партии с другой партией деятельность которой была осуждена народами мира на Нюрнбергском процессе. Эта партия, которая впоследствии трансформировалась во Всеукраинское Объединение «СВОБОДА», свободу проповедовала только для «титульной украинской нации», другим народам и этносам в Украине отводилась роль тех которые должны «влиться в титульную нацию». В 2012 году Европарламент даже призвал продемократические политические силы, вошедшие в новый состав Верховной рады, не формировать коалицию с ВО "Свобода", в связи с тем, что эта политическая сила проповедует расистские, антисемитские и ксенофобские взгляды, которые противоречат фундаментальным ценностям и принципам ЕС.

Однако с 2014 года в Украине наблюдается ренесанс неонацистских партий и движений, многие из которых просто «встроились» в государственные органы власти.

Так, неонацистская группировка СИ – 14 военизированная праворадикальная группа, попала в базу Консорциума по исследованию и анализу терроризма (TRAC) как террористическая организация. Однако это не мешает её лидеру - Евгению Карасю быть членом наблюдательных советов в органах власти, например таких, как Национальное Бюро Расследований Украины, получать финансирование из государственного и бюджетов местных органов власти и самоуправления как общественной организации. А в своих интервью этот персонаж рассказывает о сотрудничестве его организации со Службой безопасности Украины: «"Если у нас есть

информация - мы ее им передаем в СБУ. У них есть информация - иногда они передают нам... Условно говоря, есть сепаратистский митинг, - тогда они передают. Причем они информируют не только нас, но и Азов, Правый сектор и так далее". За последние пять лет эта группировка отметилась нападениями на рынки, владельцы которых имели не украинское этническое происхождение, нападениями на ромов. Кроме этого, СИ -14 используется Службой безопасности Украины для осуществления давления на суды, в которых слушаются дела журналистов, блогеров, лидеров общественного мнения, таких как Вышинский К., Кацаба Р., Муравицкий В., Волков П, Саган О. и др. Под видом активных граждан, представители этой группировки в камуфляжной форме приходят на судебные процессы, в судебных заседаниях препятствуют осуществлению правосудия, угрожая членам судебных коллегий, участникам судебного процесса. Имели место силовые действия, захваты судебных помещений, препятствования судьям и другим участникам процесса покинуть помещения суда с требованиями принять решения, которые, по мнению представителей группировки СИ – 14 являются правильными. Поскольку некоторая часть представителей СИ -14 принимали участие в конфликте на Донбассе в составе добровольческих территориальных батальонов, они оказались интегрированы в правоохранительные органы МВД Украины (Национальную гвардию), имеют служебные удостоверения МВД Украины и поэтому когда участники процессов вызывают в суд полицию, никакой реакции на действия неонацистов с удостоверениями служащих МВД не происходит.

Не менее одиозной неонацистской организацией является - «Азов», который из военного формирования трансформировался в политическую силу неонацистского толка.

Еще в 2015 году Конгресс США принял поправки, предложенные конгрессменом Джоном Коньерсом запрещающую американским инструкторам тренировать бойцов украинского батальона Азов, как представителей "откровенно неонацистской, и фашистской организации", которые используют неонацистский символ Wolfsangel (крюк Вольфа) на своем знамени, а члены батальона являются расистами и антисемитами".

Однако, как и СИ – 14 представители «Азова» встроены в правоохранительную систему Министерства Внутренних дел Украины. Это неонацистское подразделение включено в состав Национальной гвардии, имеет на вооружении не только стрелковое оружие, но и самоходные машины, танки, артиллерийские орудия. «Азов» является сетевой организацией, по всей Украине созданы филиалы, представители «Азова» читают лекции в школах и других учебных заведениях о «патриотическом воспитании». Также эта организация, в так называемых летних лагерях обучает детей и подростков рукопашному бою, ножевому бою с проведением уроков «патриотического воспитания». Можно только представить в чем состоит патриотическое воспитание из уст людей облепленных крюками Вольфа, основанное на

теории лидера «Азова» А.Белецкого, так называемого «Белого Вождя белой расы».

Учитывая, что депутаты Европарламента уже трижды реагировали на факты проявления неонацизма в Украине, принимая соответствующие резолюции, прошу по итогам данного совещания включить предложения государству Украины отменить принятые законы по героизации пособников и офицеров Третьего Рейха.

Все участники, которые желают получить мониторинг нарушений прав и свобод в Украине, по доступу к правосудию могут обратится ко мне после Пленарного заседания.